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COMUNICATO STAMPA
In programma una biciclettata e la presentazione del libro di Ciampoltrini
Giornata della biodiversità, una domenica dedicata al Padule

Una domenica dedicata al Padule.

E’ l’iniziativa che il Consorzio di Bonifica Auser-Bientina organizza per domenica prossima, 24 ottobre: alle ore 15,00, infatti, nella chiesa sconsacrata di San Girolamo, a Bientina, si terrà la presentazione del volume “Fossa cinque della Bonifica di Bientina. Un insediamento nella Piana dell’Auser intorno al 1000 AC”, curato da Giulio Ciampoltrini della Soprintendenza per i Beni archeologici della Toscana. All’appuntamento parteciperà anche il curatore del libro che, a partire dalle 14,30, precederà la presentazione con una breve visita guidata al museo etrusco del Comune di Bientina (presente proprio nella chiesa sconsacrata). Al termine, è previsto un piccolo rinfresco.

La presentazione del volume si inserisce nel progetto “L’acqua nel comprensorio: da vivere, da bere, da proteggere”, che il Consorzio realizza con la collaborazione e il patrocinio, tra gli altri, dei Comuni di Lucca e Capannori e dell’associazione “PerlAmbiente”. I cittadini che lo desiderano, quindi, nella stessa giornata possono partecipare anche ad una visita guidata, in bicicletta, del Padule, direttamente sui luoghi dei ritrovamenti archeologici. In questo caso, il punto di ritrovo è alle nove di mattina, a Vicopisano, presso il parcheggio in prossimità dell’area attrezzata. Su richiesta e prenotazione, il Consorzio effettua il servizio di trasporto gratuito delle bici dalla propria sede, a Santa Margherita (Capannori) al ritrovo di Vicopisano. La partecipazione alla biciclettata è completamente gratuita, ma è necessario confermare la presenza telefonando allo 0583/98241, o inviando una e-mail a danielebianucci@cbbientina.it. Il pranzo è al sacco, ed il rientro è previsto intorno alle 17,00. La gita è facile e senza dislivelli, ma spesso su un tracciato sterrato: il percorso complessivo non supera i 20 chilometri.

“La biciclettata, e la presentazione del volume, si tengono nella giornata che il WWF, in tutta Italia, dedica alla biodiversità – sottolinea il presidente del Consorzio Ismaele Ridolfi – Proprio in questa occasione, abbiamo quindi realizzare un’iniziativa dedicata al Padule. Lo sforzo che dobbiamo fare, tutti insieme, deve infatti adesso porsi l’obiettivo di concertare un progetto complessivo di valorizzazione dell’area umida, che riesca a dare il giusto conto alle ricchezze ambientali, archeologiche, naturali ed architettoniche della zona”.
Capannori, 20 ottobre 2010
Consorzio di Bonifica Auser-Bientina
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